BREVET DE TECHNICIEN
F ORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Ce formulaire concerne les brevets de techniciens préparés en dewx ans aprés la seconde de détermination.

L. ALGEBRE

A. SUITES ARITHMETIQUES, SUITES GEOMETRIQUES

Suites arithméliques
Premierterme uy ; u,,, =%, +4a u, =uy +na
- n{n+1) '
1424 d4n=
Suites géomeétriques
Premierterme uy | 4, =bu, ; u, =ugh”
5 l_bn-r-l
Sib=1, S, = 14b+b +-+b" =
1-5

Sid=1, S, =n+1

B. IDENTITES REMARQUABLES

(a-i-b)z —a’ +2ab+b’ : (a—l‘#)2 =a® —2ab+b°
a?-p% = (a+b)(a-b)

C. EQUATION DU SECOND DEGRE

Soient a, b, ¢ des nombres réels, a =0, et A = b2 - dac.

L'équation @x> +bx+c =0 admet:

- si A> 0, deux solutions réelles

~b+JA —b~yfA .
X = — et Xy = ———
2a 2a
- si A= 0, une solution réeile double
b
3.'1 = Iz = —
2a

- 5i A <0, gucune solution réelle.

1A= 0, a? +br+e= a(x—xl)(x-xz).

D. TRIGONOMETRIE

OP =cos @

66= sinB,

c::o.s2 9+.5'r'n2 #=1
_sin@

tan @ = . Gri-lx
cos B 2

Valeurs remarquablés
0 x X I i T
] 4 3 2
sm | oo | L2 BT | o
2 2 _|.2
cos 1 ﬁ _."E. l 0 -1
2 2 2 :
lan 0 £ I V3 0
3
Formules d'addition e s

cos(a+b) =cosacosb-sinasinb

co.s;(a—b) =cosacosh+sinasinb

sin(a +b) = sina cosb +cosa sinb

sin(a—b) = sina cosb —cosa sinb

4::0:;2:::.':052 a—sinz ¢:r=2(:¢:;.s'2 a-1= ]—25:'1:2 a

sin2a=2sinacosa

2 2

cos a=—21—(1 +cos2a) ; sin

N

a=-;-(l—cos2a)

’BT/,’l/é




"I ANALYSE
A. PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES

1. Fonctions logarithme f exponentielle

m1=20

nhe=1

Inab=Ina+inb

Inﬁ =Ina—-inb

2. Fonctians puissances
. ec:lnx (x> 0)

¥ =1

. LIMITES USUELLES DE FONCTIONS
Comportement & Uinfini

lim Inx=+w
X—p+tao )

- X
fim ¢ =+m
X—?—Fm

. X
fim ¢ =0
X—r—m

Sia>0, fim % =+w ; siax <0,

X0

Croissances comparées a Finfini
x
e
lim —=+w
It X

lim xe™ =0
Xy '
. inx
fim —=0 -
r—=4+a X

x
=4

ia>0, _lim “—a—=+co
X—eo X

s . a —x
ia>0, lim x e =0
X—>+=

.. ' nx
1a>0, Iim """"a—=0
X+ X

Sixej-m+of ety €10, +=f, a* =" {a>0)
y=expr=e” équivaut d x=lny b
() =e
e0 =1
ma” =xlna
a+b a b
=e¢e
a
a-b._ €
€ =7
e’
asff_ _a B . A
x P =x%r (xa) = 0B
[» 3
o .
"xﬂ Sine IN*,x e [0, +x[ ety € [0, +of, .
'y=’1'/; dquivautd x=y"
Comportement & Forigine
fiminx=—=
-0
Sia>0, imx*=0; sia<0 imx%=+o
—0 x--0
lim x%=0 ) e e ‘x-
o Comportement a {'origine de In{1 +x), e, sinx
In{1+h
Jim ( )=1
=0 h
3 eh
Jim =1
A0
Iim ———-—Mh =
A0 h




C. DERIVEES ET PRIMITIVES (Les formules ci-dessons peuvent servir i la fois pour calculer des dérivées et des primitives)

1. Dérivées et primitives des fonctions usuelles

J(x) f'ix) Intervaile de validité
k v 0 oo, +e0f
x l J-_—m,+ua[
", ne N* | B Joo. o]
1 1 . ‘
= 3 Jro0.0{ ou J0,+]
i n -
. _;;._ ne _xn+l ]——co,(}[ ?u ]O’+°°[
1
] —_— 0+
V= v Jota
x*aeR ax™ ! ]b,-i—co[
I
Inx — Jo.+=[
x .
eI ﬂx ' ]"‘m""w[
cosx -sinx ]—cn,+cn[
sinx cosx ]—m' +oo[

D. CALCUL INTEGRAL

Si F est une primitivé de £ alors [|7(1)dt = F(5) - F(a)

Formule de Chasles
[ #(ae=[ r)ae+ [ (0)er
[oa=-Lroa

Linéarité

J,‘:(af(})+ﬁg(:))af:i L” f(t)dugjjg(,)ﬁ

E. EQUATIONS DIFFERENTIELLES

2. Opérsticns sur les dérivées
(u+v)’ =u'+v'
(k) =kt

(uv)’ =u'v+uwy’

r

L)
.
i u

r
(u) w'v—-uy'
C\v- v

(v ou)' = (v'ou)u'

r

( u) v o,
e) =en
. . ..
(inu) =—, u i valeurs strictement positives
u .

r
(u“) =au™

FPositivité

Sia< bet £ =0, alors ff(t)d =0

Intégration d'une inégalité

Sia< bet f<g, alors rf(t}a’z < rg{t)dt
a a

Sia<betm<f<M,

alors m(b-a) éff(i)d < M(b-a)

Valeur moyenne de f sur [a, 5] : #J:f(f)d :

Solutions sur - , +af

Equations
y'-ay=0 S(x)=ke™
Y +ely=0 f(x)= Acosox+B sinax

BT




